



Trst

Ulica dei Montecchi 6
tel. 040 7786300
faks 040 7786339
trst@primorski.eu



Primorski
dnevnik

PLINSKI TERMINALI - Evropski komisar za okolje Janez Potočnik

»Vladi Italije in Slovenije se sploh ne pogovarjata«

»Ni ravno običajna praksa, da se spori med članicami EU rešujejo na sodiščih«

Med Italijo in Slovenijo še ni bilo resnih pogovorov, ki bi obravnavali vprašanje plinskih terminalov ter interese obeh držav v severnem Jadranu. V to je prepričan evropski komisar za okolje Janez Potočnik, ki je v včerajšnji Sobotni prilogi Dela pojasnil svoja stališča o uplinjevalnikih ter o energetske politiki Evropske unije. »Dobri sosedje rešujejo nesporazume s pogovori in dogovori,« meni Potočnik. Po njegovem se je sicer lažje pogovarjati o tem, česa nečemo, težja pa so pogajanja o tem, kaj pravzaprav hočemo.

Komisar obnavlja postopke za plinska terminala, ki tečejo ločeno: žavelski uplinjevalnik, terminal na odprtem morju ter plinovodna povezava obeh projektov s plinovodnim omrežjem. Okoljevarstveno dovoljenje za Žavle je trenutno zamrznjeno, okoljevarstveno soglasje za morski projekt še ni bilo izdano, plinovod pa je itak odvisen od gradnje terminalov. Potočnik je prepričan, da bi morali Italija in Slovenija v razgovore o terminalih in o severnem Jadranu vključiti tudi Hrvaško. Pri tem obstajajo pozitivni zgledi za dogovarjanje in za skupne pristope. Lep primer je sodelovanje držav pri varovanju Baltskega morja.

Evropska komisija po komisarjevem prepričanju ni pasivno sprejemala dogajanja okrog tržaških terminalov,



Janez Potočnik in območje pristanišča, od koder naj bi speljali nov plinovod

KROMA

temveč je vseskozi skrbela, da je bila vsa zakonodaja dosledno spoštovana. Tako pri postopkih, kot pri vsebinskih vprašanjih. »Vseskozi smo tudi poudarjali dejstvo, da ni mogoče govoriti o kršitvi zakonodaje, če so postopki, ki smo jih dolžni preverjati, še v teku, torej če gradbeno dovoljenje še ni bilo izdano,« piše evropski komisar iz Slovenije.

Potočnik nato obravnava vlogo Evropske unije pri teh vprašanjih ter navaja t.i. pilotni projekt, s katerim Bruselj spremlja vsa dogajanja na Tržaškem. Na evropskem seznamu energetskih načrtov (Slovenija je volila proti) ni žavelskega terminala, ampak predlog plinskega terminala v severnem Jadranu. Evropska komisija ni prezrla slovenskega nasprotovanja, noben projekt na seznamu, ki ne bo v celoti izpolnjeval zahtev evropske in nacionalne zakonodaje, ne



bo upravičen do sofinanciranja EU in bo umaknjen s seznama. Uvrstitev ali izostanek s seznama vsekakor ne zagotavlja, da določen projekt bo ali ne bo zgrajen.

Potočnik pojasnjuje, da je spore med članicami mogoče reševati tudi s pomočjo sodišč, kar pa ni običajna praksa. »Kolikor mi je znano, so se v zgodovini Evropske unije doslej le trikrat na takšen način reševali spori med

državami članicami,« piše v Sobotni prilogi komisar, ki noče ugibati, kakšna bi bila v primeru uplinjevalnikov morebitna razsodba sodišča. Komisar ve, da dobri sosedje rešujejo nesporazume s pogovori in dogovori. S tem, da prislunhejo drug drugemu in iščejo rešitve, ki bi bile sprejemljive za vse. To je po Potočnikovem prepričanju tudi najboljša popotnica za okrepitev zaupanja med Italijo in Slovenijo.

Nabrežina: danes vrhunec praznika sv. Roka

V Nabrežini bo danes dosegel vrhunec in se obenem zaključil praznik zavetnika sv. Roka, ki ga prireja devinsko-nabrežinska občinska uprava v sodelovanju z župnijo, krajevnimi društvi, organizacijami in ustanovami. Ob 10. uri bo maša s procesijo, ki ji bo sledila tradicionalna zakuska v organizaciji jusa Nabrežina Gemeinde, AŠD Sokol in SKD Igo Gruden, ob 12. uri bo na Sokolovem športnem igrišču turnir 2x2 v odbojki na mivki, ob 20. uri pa bo nastop s karibskimi plesi in prikaz zumbe v priredbi plesne šole No salsa no party iz Tržiča. Ob 21. uri bo ples s skupino Zvezdan Sever, one-man band, ob 21.30 pa bo loterija v priredbi SK Devin. Od 18. do 24. ure bodo na Trgu sv. Roka in na Sokolovem igrišču delovali kioski z domačimi dobrotami, med 18. in 22. uro pa si bo mogoče ogledati razstave v Kamnarski hiši Iga Grudna, prostorih SKD Igo Gruden, Kavarni Gruden in v župnijski dvorani, ob 17. uri pa bo s Trga sv. Roka odpeljal »Agribus«, ki bo zainteresirane popeljal na ogled Pejce v Lascu.

Jutri zvečer ogled filma v parku bivše umobolnice

V okviru niza Vsi nori za kino, ki ga prireja združenje Cappella Underground v sodelovanju z zadrugo Bonaventura, gledališčem Miela in tržaško Hišo filma, bodo jutri na odprtem fojerju Cecchelin pred gledališčem Basaglia v parku bivše umobolnice pri Sv. Ivanu ob 21. uri ob režiserjevi prisotnosti predvajali film Mattea Zonija Ulidi piccola mia.

GOSPODARSTVO - Ladja odplula iz Trsta 22. julija, v torek bo na cilju

Prve zapornice v Panami

V okviru širitve Panamskega prekopa jih je izdelala pordenonska družba Cimolai - Še trikrat iz Trsta



Južnokorejska ladja je odplula iz Trsta 22. julija

KROMA

Po pisanju panamskega časopisa La Prensa bo ladja južnokorejske družbe Stx Pan Ocean v torek sklenila svojo enomesečno plovo in priplula do Paname, točneje do province Colón ob atlantskem vходу Panamskega prekopa. Ladja Stx Rose Two, ki je 22. julija odplula iz tržaškega pristanišča, prevažala prve štiri zapornice za širitev Panamskega prekopa. Visoke so 28 metrov, dolge 58 in široke 10 metrov, vsaka pa tehta od tri do štiri tisoč ton. V svojih novih halah (zgrajenih za to priložnost) v Polcenigu in San Giorgiu di Nogaro jih je zgradila pordenonska družba Cimolai, nato jih je ladja družbe Sarens

prepeljala iz San Giorgia v Trst, kjer so zapornice pretovorili na večjo ladjo za težke tovore.

To je samo prva od štirih plovov iz Trsta v Panamo, saj je zapornic skupno šestnajst: osem jih bodo vgradili v razširjeni vhod na Atlantskem oceanu, ravno toliko pa v vhod na Tihem oceanu. La Prensa piše, da bodo prve štiri zapornice zaenkrat uskladiščili, saj nove niše na atlantski strani še niso nared. Sam prevoz zapornic stane 50 milijonov dolarjev.

Razširitev Panamskega prekopa je potrebna, ker največja plovila - veliki tankerji in kontejnerske ladje, t. i. Post-Panamax - ne mo-

rejo pluti skozi prekop. Zaenkrat lahko plujejo skozenj samo ladje z dolžino največ 294 metrov in širino 32,6 metra (t. i. mere Panamax). Celotni program investicij znaša 5,25 milijarde ameriških dolarjev, levji delež pa predstavljajo jezovi ob obeh vhodih (po navedah panamskih virov skupno 3,2 milijarde dolarjev). Uprava prekopa je ta del leta 2009 dodelila konzorciju Grupo Unido, ki ga sestavljajo družbe Sacyr Vallehermoso (Španija), Impregilo (Italija), Jan de Nul (Belgija) in Constructora Urbana (Panama). Gradnja naj bi se po prvotnih načrtih zaključila jeseni letos, z deli pa nekoliko zamujajo. (af)

RADIKALCI - Predložitev referendumov

Podpise so včeraj zbirali tudi v koronejskem zaporu

Tržaški radikalci so včeraj dopoldne podpise za predložitev svojih dvanajstih referendumov zbirali tudi v koronejskem zaporu. Na njihovo pobudo se je odzvalo kakih 78-79 zapornikov z italijanskim državljanstvom (italijanskih državljanov, zaprtih v tržaškem zaporu, je 101, ostali so tujci), kar predstavlja lepo število in je mogoče obrazložiti tudi z dejstvom, da se kar šest od dvanajstih referendumskih vprašanj tiče reforme pravosodja: dve vprašanji namreč obravnavata civilno odgovornost sodnikov, po eno pa ureditev statusa izrednih sodnikov, odpravo zlorab pripora, zahtevo po odpravi do smrtnega zapora ter ločitev karier sodnikov in tožilcev, medtem ko se ostala vprašanja nanašajo na skrajšanje postopka za razporoko, odpravo zaporne kazni za manjše prestopke, svobodno namenjanje osmih tisočink pri prijavi dohodkov, odpravo kaznivega dejanja nezakonitega priseljevanja, odpravo določil, ki vplivajo na prekršnost in nezakonit status priseljenih delavcev, in na odpravo javnega financiranja političnih strank.

Po besedah predstavnika tržaških radikalcev Marca Gentilija, ki je podpise zbiral skupaj s tovarišem Nicolajem Gnocatom in občinskim svetnikom Drugega Trsta Francom Bandellijem (ta je overovljal podpise), se je 99 odstotkov podpisnikov podpisalo pod vsa referendumska vprašanja, le eden se je podpisal le pod polovico vprašanj, saj se ni strinjal z vprašanjem o civilni odgovornosti sodnikov. Nekateri zaporniki so opozorili tudi na pomen amnestije, ki je po mnenju radikalcev tesno povezana z reformo pravosodja. Včerajšnji obisk pa je pomenil tudi priložnost za vpogled v stanje, ki vlada



v koronejskem zaporu. Položaj je sicer boljši kot v kakem drugem bližnjem zaporu, vendar so zaporniki zaradi pomanjkanja finančnih sredstev ostali brez dela; tudi pekarna, ki so jo bili odprli pred časom, je prenehala z delovanjem.

Če se povrnemo k zbiranju podpisov za referendum, so jih radikalci včeraj dopoldne zbirali tudi v Ul. delle Torri, kjer se je na pobudo odzvalo okoli 65 občanov. Vsega skupaj se je pod referendumska vprašanja včeraj podpisalo okoli 145 ljudi, kar dosega preko 1100 občanov in preko 12.000 podpisov.